
 

Σήμερα, Παρασκευή 20 Μαρτίου 2020, είναι η πρώτη ημέρα της Άνοιξης καθώς, και η 

παγκόσμια ημέρα των σπουργιτιών! Καλή Άνοιξη λοιπόν σε όλους! 

Το σχολείο μας, και ειδικότερα η Β΄ τάξη, συμμετέχει σε ευρωπαϊκό πρόγραμμα και 

συνεργάζεται με 10 ακόμη χώρες-εταίρους υπό τον τίτλο “Sparrows Day” με κεντρικό θέμα 

τους μικρούς μας φίλους, τα σπουργίτια και συντονίστρια χώρα τη Σερβία! Ένα σύνολο 

δραστηριοτήτων έλαβαν χώρα και υλοποιήθηκαν στις σχολικές τάξεις όσο βρισκόμασταν 

εκεί. Μια πληθώρα δράσεων έμειναν ανολοκλήρωτες εξαιτίας των επιβεβλημένων μέτρων 

της χώρας μας και το κλείσιμο των σχολικών μονάδων στα πλαίσια του περιορισμού 

μετάδοσης του νέου Κορωνοϊού Covid 19. 

Σύμφωνα λοιπόν με τις προγραμματισμένες δράσεις, η σημερινή ημέρα στο σχολείο θα ήταν 

μια ημέρα γιορτινή, θα αποτελούσε τη «γιορτή των σπουργιτιών». Οι μαθητές μας θα 

ντύνονταν σπουργίτια, θα κρεμούσαν στα δέντρα της αυλής τις όμορφες φωλιές που με 

μεράκι δημιούργησαν για τους μικρούς φίλους τους, θα τραγουδούσαν για τα σπουργίτια, 

θα έπαιζαν με τις φλογέρες και τα μεταλόφωνά τους μελωδίες που θα ενθουσίαζαν τους 

υπόλοιπους θεατές. Ο «ύμνος» για τα σπουργίτια θα πραγματοποιηθεί όταν με το καλό 

επιστρέψουμε στο σχολείο. Αυτό αποτελεί ΥΠΟΣΧΕΣΗ! 

Για να μην περάσει όμως η σημερινή ημέρα εντελώς βουβά, παρακαλούμε τους γονείς των 

μαθητών μας να προβούν σε κάποιες ενέργειες επιλέγοντας τις δράσεις που επιθυμούν από 

τις παρακάτω προτάσεις μας. 

• Με ένα σχέδιο ή με έναν στίχο καλωσορίστε την Άνοιξη ως σπουργίτια  

• Τραγουδήστε για τα σπουργίτια (γνωρίζετε ήδη τραγούδια σχετικά μπορείτε όμως 

να  αναζητήσετε και νέα) 

• Απεικονίστε την ευτυχία των σπουργιτιών για το τέλος των κακουχιών του χειμώνα 

και την έναρξη της ομορφιάς της Άνοιξης  

• Πάρτε συνέντευξη από έναν σπουργίτη - Δημιουργήστε διαλόγους μαθαίνοντας 

περισσότερα για την καθημερινότητα των σπουργιτιών, τις δυσκολίες που 

αντιμετωπίζουν, τις συνήθειές τους, τι τους αρέσει περισσότερο και τι όχι 

• Φωτογραφίστε τα πρώτα λουλούδια της Άνοιξης! 

• Προσκαλέστε τις πεταλούδες σε έναν διαγωνισμό ομορφιάς! Απεικονίστε την 

ομορφότερη! 



• Τριγυρίζουν οι μέλισσες στα λουλούδια; Τα μυρίζουν; Ρουφούν τη γύρη τους;  

• Παίξτε και γελάστε με τον ήλιο! Ανακαλύψτε τρόπους και πείτε το και σε εμάς! 

•  Αψηφήστε το αεράκι!! Ζήστε μια καινούρια περιπέτεια με τα σπουργίτια… 

Πείτε στις μαμάδες να σταματήσουν να ανησυχούν για τις ελλείψεις σε προϊόντα και 

να αρχίσουν να σκέφτονται τον τρόπο με τον οποίο θα πιάσετε μια πεταλούδα, πώς 

θα αναρριχηθείτε σε μια κερασιά ή σε μια αμυγδαλιά για να μυρίσετε τα πρώτα άνθη 

της, πώς θα μετρήσετε τα σπουργίτια στην αυλή σας, πώς θα ανταλλάξετε μεταξύ σας 

όμορφες λέξεις, και πώς θα μάθετε να παίζετε ένα καινούριο παιχνίδι… 

Αυτή τη φορά συσχετίστε τη μαθηματική σκέψη με την καταμέτρηση των 

σπουργιτιών. Τραγουδήστε το τραγούδι «Το σπουργιτάκι».  

Για εσάς κορίτσια… βρείτε τον τρόπο να κρατήσετε σε ένα μαντηλάκι έναν σπουργίτη. 

Μπορείτε; Τραβήξτε φωτογραφίες και στείλτε μας ντοκουμέντα των ικανοτήτων σας!! 

Παιδάκια τώρα, είναι μια ευκαιρία να κάνετε μικρές, δημιουργικές και διερευνητικές 

δραστηριότητες για τις οποίες δεν έχετε χρόνο συχνά.  

Για εσάς γονείς… η φαντασία μπορεί να είναι ο,τιδήποτε, μετατρέψτε για τα παιδιά 

σας κάθε γωνιά σε μαγευτική... ακούστε, βάλτε τη φαντασία σας να δουλέψει, 

δημιουργήστε, γράψτε, τραβήξτε φωτογραφίες από τα παράθυρα, μιλήστε, 

ζωγραφίστε ... 

Κι ας μην ξεχνούμε: «Μένουμε Σπίτι - παραμένουμε υγιείς!!»  

Η ομάδα etwinning του 4ου Δ.Σ. Τυρνάβου, του 5ου και του 7ου Νηπιαγωγείου Τυρνάβου 

Θεοδώρα Μπλάκου, Κουτάλου Χριστίνα, Γώγου Παρασκευή, Διψάνα Αλεξάνδρα, 

Μπόσιακα Παναγιώτα, Σουντζούκη Ευδοκία, Γκουγκουλιάνου Ευαγγελία, Μαμανού 

Ελένη, Μπένη Μαρία  

 

          


